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КП «Київтранспарксервіс»  

«Інформація, доступ до якої 

обмежено» 

Про припинення дій, що містять ознаки  

порушення законодавства про захист  

економічної конкуренції, усунення причин  

виникнення цього порушення і умов,  

що йому сприяють 

 

Північне міжобласне територіальне відділення Антимонопольного комітету України 

(далі – Відділення), з метою виконання завдань покладених на нього Законом України  

«Про Антимонопольний комітет України», за власною ініціативою здійснило державний 

контроль за дотриманням комунальним підприємством «Київтранспарксервіс» (далі –  

КП «Київтранспарксервіс», Підприємство) законодавства про захист економічної 

конкуренції під час надання послуг з надання права на експлуатацію, утримання та 

облаштування спеціально обладнаних паркувальних майданчиків у м. Києві. 

В ході здійснення вказаного державного контролю Відділення направило до  

КП «Київтранспарксервіс» вимоги про надання інформації від 09.09.2022 № 60-02/2619,  

від 01.11.2022 № 60-02/3428 та від 20.12.2022 № 60-02/4088. 

За результатами аналізу отриманої інформації та копій документів Відділенням 

встановлено наступне. 

 

КП «Київтранспарксервіс» («Інформація, доступ до якої обмежено; 

ідентифікаційний код юридичної особи «Інформація, доступ до якої обмежено) є 

юридичною особою, має відокремлене майно, самостійний баланс, рахунки в установах 

банків, печатку зі своїм найменуванням та ідентифікаційним кодом, штампи, бланки, 

емблему. 

Підприємство створено на підставі рішення Київської міської ради від 15.03.2007  

№ 261/922 «Про створення комунального підприємства виконавчого органу Київради 

(Київської міської державної адміністрації) «Київтранспарксервіс», з метою покращення 

організації дорожнього руху в частині впорядкування робіт із паркування, застосування 

інформаційних технологій, сучасних технічних засобів організації дорожнього руху, 

розвитку мережі паркінгів, механізованих автомобільних стоянок, платних місць 

паркування та інших об’єктів дорожнього сервісу в м. Києві. 

Згідно з даними із Єдиного державного реєстру юридичних осіб, фізичних осіб-

підприємців та громадських формувань видами діяльності КП «Київтранспарксервіс» за 

КВЕД, зокрема, є: «Інформація, доступ до якої обмежено. 

Тобто, Підприємство є суб'єктом господарювання в розумінні статті 1 Закону 

України «Про захист економічної конкуренції». 
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Діяльність у сфері організації та експлуатації майданчиків для паркування в  

м. Києві регулюється, зокрема: 

- Податковим кодексом України; 

- Правилами паркування транспортних засобів, затвердженими постановою 

Кабінету Міністрів України від 03.12.2009 № 1342 (далі – Правила № 1342); 

- Правилами благоустрою міста Києва, затвердженими рішенням Київської міської 

ради від 02.12.2008 № 1051/1051 (далі – Правила благоустрою м. Києва); 

- рішенням Київської міської ради від 15.03.2007 № 261/922 «Про створення 

комунального підприємства виконавчого органу Київради (Київської міської державної 

адміністрації) «Київтранспарксервіс»; 

- рішенням Київської міської ради від 26.06.2007 № 930/1591 «Про вдосконалення 

паркування автотранспорту в м. Києві» (далі – Рішення КМР № 930/1591); 

- рішенням Київської міської ради від 23.06.2011 № 242/5629 «Про встановлення 

місцевих податків та зборів в м. Києві» (далі – Рішення КМР № 242/5629); 

- рішенням Київської міської ради від 29.11.2018 № 222/6273 «Про внесення змін  

до таблиці № 1 до додатка 5 до рішення Київської міської ради від 23 червня 2011 року  

№ 242/5629 «Про встановлення місцевих податків і зборів у м. Києві» (далі – Рішення КМР 

№ 222/6273).  

Відповідно до підпункту 2681.1.2 пункту 2681.1 статті 2681 Податкового кодексу  

України перелік спеціальних земельних ділянок, відведених для організації та провадження 

діяльності із забезпечення паркування транспортних засобів, в якому зазначаються їх 

місцезнаходження, загальна площа, технічне облаштування, кількість місць для паркування 

транспортних засобів, затверджується рішенням сільської, селищної, міської ради про 

встановлення збору.  

Таке рішення разом з переліком осіб, які уповноважені організовувати та  

провадити діяльність із забезпечення паркування транспортних засобів, надається 

виконавчим органом сільської, селищної, міської ради контролюючому органу в порядку,  

встановленому розділом І Податкового кодексу України.  

Згідно з пунктом 4 Правил № 1342: 

 оператор – юридична особа або фізична особа - підприємець, яка організовує 

та провадить діяльність із забезпечення паркування транспортних засобів на майданчиках 

для паркування, здійснює їх утримання, облаштування та обладнання, надає послуги з 

користування такими майданчиками, забезпечує відповідно до Податкового кодексу 

України сплату збору за місця для паркування транспортних засобів;  

 спеціально обладнані майданчики для паркування – майданчики для 

паркування, розміщені поза межами проїзної частини вулиці або дороги та обладнані 

відповідно до вимог цих правил і Правил дорожнього руху. 

У пункті 8 Правил № 1342 визначено, що розміщення майданчиків для паркування 

за окремими адресами здійснюється у встановленому порядку органами місцевого 

самоврядування за погодженням з уповноваженим підрозділом Національної поліції.  

Відповідно до пункту 23 Правил № 1342 послуги з утримання майданчиків  

для платного паркування надаються оператором з метою використання таких майданчиків 

за призначенням, а також санітарного очищення, збереження та відновлення їх відповідно 

до законодавства, нормативів, норм, стандартів, порядків і правил з урахуванням вимог 

безпеки дорожнього руху.  

Згідно з пунктом 3 Рішення КМР № 930/1591 КП «Київтранспарксервіс» визначено 

єдиним оператором з паркування транспортних засобів, стягнення паркувального збору 

та виготовлення єдиних абонементних талонів з паркування автомобільного транспорту  

у м. Києві.  

Рішенням КМР № 242/5629 затверджено перелік паркувальних майданчиків у  

м. Києві, які закріплені за КП «Київтранспарксервіс» (таблиця № 1 до додатку 5 до цього 

рішення).  

Рішенням КМР № 222/6273 таблицю № 1 до додатка 5 до рішення КМР № 242/5629  

викладено в новій редакції. 
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Визначення становища КП «Київтранспарксервіс» на ринку послуг з надання права  

на експлуатацію, утримання та облаштування спеціально обладнаних паркувальних 

майданчиків у м. Києві, здійснено відповідно до Методики визначення монопольного 

(домінуючого) становища суб’єктів господарювання на ринку, затвердженої 

розпорядженням Антимонопольного комітету України від 5 березня 2002 року № 49-р, 

зареєстрованої в Міністерстві юстиції України 1 квітня 2002 року за № 317/6605 (із  

змінами) (далі – Методика), з урахуванням пункту 2.2 Методики та статті 12 Закону  

України «Про захист економічної конкуренції». 

Як передбачено пунктом 2.2 Методики, етапи визначення монопольного 

(домінуючого) становища суб'єктів господарювання, їх кількість та послідовність 

проведення, передбачені пунктом 2.1 Методики, було обрано та застосовано виходячи  

з фактичних обставин справи, зокрема: особливостей товару, структури ринку, обсягів 

наявної інформації щодо ринку тощо. 

Встановлення об’єктів аналізу щодо визначення монопольного (домінуючого) 

становища 

Відповідно до пункту 3.1 Методики об’єктами аналізу щодо визначення 

монопольного (домінуючого) становища є: суб’єкт господарювання, група суб’єктів 

господарювання, конкретний товар (продукція, роботи, послуги), який випускається, 

постачається, продається, придбавається (використовується, споживається) цим суб’єктом 

господарювання. 

Під час визначення об’єктів аналізу Відділення виходило з того, що підставою для 

складання цього подання стало виявлення ознак порушення законодавства про захист 

економічної конкуренції в діях КП «Київтранспарксервіс» за результатами здійснення 

Відділенням державного контролю за дотриманням цим суб’єктом господарювання 

законодавства про захист економічної конкуренції під час надання послуг з надання  

права на експлуатацію, утримання та облаштування спеціально обладнаних паркувальних 

майданчиків у м. Києві. 

Тобто, об’єктом для визначення монопольного (домінуючого) становища є: 

- суб’єкт господарювання – КП «Київтранспарксервіс»; 

- товар – послуги з надання права на експлуатацію, утримання та облаштування 

спеціально обладнаних паркувальних майданчиків у м. Києві. 

Інша господарська діяльність Підприємства, крім надання вказаних послуг, не є 

об’єктом аналізу щодо визначення монопольного (домінуючого) становища. 

Визначення переліку товарів та основних продавців, покупців цих товарів щодо 

яких має визначатися монопольне (домінуюче) становище  

Складання переліку товарів, щодо яких має визначатися монопольне (домінуюче) 

становище суб'єкта господарювання і які мають ознаки одного товару, товарної групи 

Згідно з пунктом 4.1 Методики перелік товарів, щодо яких має визначатися 

монопольне (домінуюче) становище суб’єкта господарювання, складається з товарів 

(товарних груп), які обертаються в Україні чи на відповідній частині її території і які мають 

для продавців (постачальників, виробників), покупців (споживачів, користувачів) ознаки 

одного (подібного, аналогічного) товару (товарної групи). 

Визначення ознак одного (подібного, аналогічного) товару (товарної групи) 

здійснюється, виходячи з подібності, зокрема: споживчих характеристик, умов споживання, 

умов реалізації та цін. 

Відповідно до підпункту 17.3.1 пункту 17.3 Правил благоустрою м. Києва 

організація та експлуатація місць платного паркування транспортних засобів здійснюється 

лише оператором або підприємствами, з якими оператор уклав відповідний договір.  

Наказом КП «Київтранспарксервіс» від 10.11.2020 № 138 «Про затвердження 

рекомендованої форми договору про надання для експлуатації майданчика для паркування» 

затверджено та введено в дію нову рекомендовану форму договору про надання для 

експлуатації майданчика для паркування.  

Підприємство наразі укладає із іншими суб’єктами господарювання договори про 

надання для експлуатації майданчика для паркування, предметом яких є передача за плату 
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для експлуатації, утримання та обладнання майданчиків для паркування транспортних 

засобів у м. Києві. 

Наказом Підприємства від 16.09.2021 № 106 «Про введення в дію вартості послуг  

з надання права на експлуатацію, утримання та облаштування спеціально обладнаних 

паркувальних майданчиків» затверджено та введено в дію з 16.09.2021 вартість послуг  

з надання права на експлуатацію, утримання та облаштування спеціально обладнаних 

паркувальних майданчиків у м. Києві, а також скасовано дію попереднього наказу  

КП «Київтранспарксервіс» від 20.12.2012 № 232 «Про введення в дію тарифів на послуги  

з надання права на експлуатацію фіксованих місць для нічного паркування».  

Отже, товаром, щодо якого визначається монопольне домінуюче становище  

КП «Київтранспарксервіс», є послуги з надання права на експлуатацію, утримання та 

облаштування спеціально обладнаних паркувальних майданчиків у м. Києві. 

Складання переліку основних продавців (постачальників, виробників), покупців 

(споживачів) товарів (товарних груп) 

Єдиними учасниками ринку послуг з надання права на експлуатацію, утримання та 

облаштування спеціально обладнаних паркувальних майданчиків у м. Києві є: 

- продавець (постачальник) – КП «Київтранспарксервіс», яке на підставі 

Рішенням КМР № 930/1591 є єдиним оператором з паркування транспортних засобів, 

стягнення паркувального збору та виготовлення єдиних абонементних талонів із 

паркування автомобільного транспорту в м. Києві; 

- покупці (споживачі) – суб’єкти господарювання, які виявили бажання 

отримати від Підприємства права на експлуатацію, утримання та облаштування спеціально 

обладнаних паркувальних майданчиків у м. Києві. 

Визначення товарних меж ринку 

У пункті 1.3 Методики визначено, що товарні межі ринку – товар (товарна група), 

сукупність схожих, однорідних предметів господарського обороту, в межах якої споживач 

за звичайних умов може перейти від споживання певного виду предметів господарського 

обороту до споживання іншого. 

Згідно з пунктами 5.1 та 5.3 Методики товарні межі ринку визначаються шляхом 

формування групи взаємозамінних товарів (товарних груп), у межах якої споживач за 

звичайних умов може легко перейти від споживання одного товару до споживання іншого. 

Формування групи взаємозамінних товарів (товарних груп) здійснюється з переліку 

товарів, які мають для продавців (постачальників, виробників), покупців (споживачів, 

користувачів) ознаки одного (подібного, аналогічного) товару (товарної групи), за 

показниками взаємозамінності, якими, зокрема, є: 

- подібність призначення, споживчих властивостей, умов використання тощо; 

- подібність фізичних, технічних, експлуатаційних властивостей і 

характеристик, якісних показників тощо; 

- наявність спільної групи споживачів товару (товарної групи); 

- відсутність суттєвої різниці в цінах; 

- взаємозамінність товарів (товарної групи) з точки зору їх виробництва, тобто 

здатності виробників запропонувати нові товари на заміну наявних. 

Стандартизованими товарами (товарними групами) можуть бути товари, які мають 

єдину систему показників, параметрів, що характеризують товар, і у виробництві яких 

використовуються єдині чи однакові технічні стандарти, технічні умови, стандарти 

застосування тощо. 

З урахуванням тієї обстави, що інші суб’єкти господарювання (крім  

КП «Київтранспарксервіс») мають можливість експлуатації спеціально обладнаних 

паркувальних майданчиків у м. Києві лише за наявності укладеного з Підприємством 

відповідного договору, за показниками взаємозамінності, подібності призначення, 

споживчих властивостей та умов використання товару послуги з надання права на 

експлуатацію, утримання та облаштування спеціально обладнаних паркувальних 

майданчиків у м. Києві не мають товарів - замінників. 



5 

У зв’язку з чим, товарними межами ринку є послуги з надання права на 

експлуатацію, утримання та облаштування спеціально обладнаних паркувальних 

майданчиків у м. Києві. 

Визначення територіальних (географічних) меж ринку 

У пункті 1.3 Методики визначено, що територіальні (географічні) межі ринку – 

територія зі сферою взаємовідносин купівлі-продажу товару (групи товарів), в межах якої 

за звичайних умов споживач може легко задовольнити свій попит на певний товар і яка 

може бути, як правило, територією держави, області, району, міста тощо або їхніми 

частинами. 

Відповідно до пункту 6.1 Методики територіальні (географічні) межі ринку певного 

товару (товарної групи) визначаються шляхом установлення мінімальної території, за 

межами якої з точки зору споживача придбання товарів (товарної групи), що належить до 

групи взаємозамінних товарів (товарної групи), є неможливим або недоцільним. 

При остаточному визначенні територіальних (географічних) меж ринку 

визначальною є менша здатність до переміщення або попиту, або пропозиції. 

Згідно з пунктом 3 Рішення КМР № 930/1591 КП «Київтранспарксервіс» визначено 

єдиним оператором з паркування транспортних засобів, стягнення паркувального збору 

та виготовлення єдиних абонементних талонів з паркування автомобільного транспорту  

у м. Києві.  

Рішенням КМР № 242/5629 затверджено перелік паркувальних майданчиків у  

м. Києві, які закріплені за КП «Київтранспарксервіс» (таблиця № 1 до додатку 5 до цього 

рішення).  

Рішенням КМР № 222/6273 таблицю № 1 до додатка 5 до рішення КМР № 242/5629  

викладено в новій редакції. 

Отже, територіальними (географічними) межами ринку послуг з надання права  

на експлуатацію, утримання та облаштування спеціально обладнаних паркувальних 

майданчиків у м. Києві є територія в межах м. Києва. 

Проміжок часу, стосовно якого має визначатися становище суб'єктів 

господарювання на ринку − часові межі ринку  

У пункті 1.3 Методики визначено, що часові межі ринку – час стабільності ринку, 

тобто період, протягом якого структура ринку, співвідношення попиту та пропозиції на 

ньому істотно не змінюються. 

Відповідно до пунктів 7.1 та 7.2 Методики часові межі ринку визначаються як 

проміжок часу (як правило - рік), протягом якого відповідна сукупність товарно-грошових 

відносин між продавцями і споживачами утворює ринок товару із сталою структурою. 

У випадках, коли період повного обороту авансованого капіталу у виробництві 

відповідного товару є більшим, ніж один рік, як часові межі ринку як правило визначається 

проміжок часу, який дорівнює від одного до трьох зазначених періодів обороту капіталу.  

Рішенням Київської міської ради від 05.03.2019 № 184/6840 «Про  

вдосконалення організації паркувального простору в м. Києві» (далі – Рішення КМР  

№ 184/6840) КП «Київтранспарксервіс» спільно з Департаментом транспортної 

інфраструктури виконавчого органу Київської міської ради (Київської міської державної 

адміністрації) було доручено розпочати продаж прав на розміщення та/або облаштування 

паркувальних майданчиків у м. Києві, які належать до сфери управління Підприємства 

відповідно до рішень Київської міської ради, виключно в системі електронних продажів 

«ProZorro.Продажі» (https://prozorro.sale), крім тих, що визначені для безпосереднього 

облаштування та/або експлуатації КП «Київтранспарксервіс», без передачі будь-яких прав 

на них третім особам.  

В подальшому, постановою Шостого апеляційного адміністративного суду  

від 05.03.2020 у справі № 640/13838/19 (за позовом товариства з обмеженою 

відповідальністю «Інвест-Проперті» до Київської міської ради) Рішення КМР № 184/6840 

було визнано протиправним та нечинним. 

Рішенням Верховного Суду від 11.02.2021 у справі № 640/13838/19 вказану 

постанову Шостого апеляційного адміністративного суду залишено без змін. 
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За наявною у Відділення інформацією, інші рішення, що є аналогічним Рішенню 

КМР № 184/6840, протягом 2020 - 2022 років Київською міською радою не приймались. 

У зв’язку з наведеним, починаючи з лютого 2021 року КП «Київтранспарксервіс»  

на власний розсуд почало здійснювати продаж прав на експлуатацію, утримання  

та облаштування спеціально обладнаних паркувальних майданчиків у м. Києві як із 

застосуванням електронної системи «ProZorro.Продажі», так і без застосування 

електронної системи «ProZorro.Продажі», тобто за результатами розгляду листів (заявок) 

від контрагентів, кардинально змінивши умови функціонування цього ринку. 

Тобто, часовими межами ринку визначено період з лютого 2021 року по січень  

2023 року (з дати визнання Рішення КМР № 184/6840 протиправним та нечинним  

по дату останньої відповіді Підприємства), тобто проміжок часу, протягом якого відповідна 

сукупність товарно-грошових відносин між продавцями (постачальниками, виробниками)  

і споживачами утворює ринок товару із сталою структурою. 

Визначення потенційних конкурентів   

Згідно з пунктом 9.1 Методики потенційними конкурентами вважаються такі 

суб'єкти господарювання: які мають матеріально-технічну базу, кадри, технології тощо, але 

з різних причин не реалізують ці можливості; які виготовляють товари (товарні групи), що 

складають товарні межі ринку, але не реалізують їх на відповідному ринку; нові суб'єкти 

господарювання, які можуть вступити на ринок. 

У період з лютого 2021 року по січень 2023 року КП «Київтранспарксервіс» на 

підставі Рішенням КМР № 930/1591 було єдиним оператором з паркування транспортних 

засобів, стягнення паркувального збору та виготовлення єдиних абонементних талонів із 

паркування автомобільного транспорту в м. Києві. 

Визначення бар’єрів для вступу на ринок 

У пункті 1.3 Методики визначено, що бар’єри вступу на ринок – обставини,  

які перешкоджають новим суб’єктам господарювання почати конкурувати на рівних із 

суб’єктами господарювання, що вже діють на певному товарному ринку. 

Відповідно до пункту 9.2 Методики бар’єрами для вступу потенційних конкурентів 

на відповідний ринок є: обмеження за попитом, пов’язані з високою насиченістю ринку 

товарами (товарними групами) та низькою платоспроможністю покупців; адміністративні 

обмеження; економічні та організаційні обмеження; екологічні обмеження; нерозвиненість 

ринкової інфраструктури; інші обмеження, що спричиняють суттєві витрати, необхідні для 

вступу на певний ринок товару (товарної групи). 

Як зазначалося вище, Рішенням КМР № 930/1591 КП «Київтранспарксервіс» 

визначено єдиним оператором з паркування транспортних засобів, стягнення 

паркувального збору та виготовлення єдиних абонементних талонів із паркування 

автомобільного транспорту в м. Києві. 

Згідно з підпунктом 17.3.1 пункту 17.3 Правил благоустрою м. Києва (затверджених 

рішенням Київської міської ради від 02.12.2008 № 1051/1051) організація та експлуатація 

місць платного паркування транспортних засобів здійснюється лише оператором або 

підприємствами, з якими оператор уклав відповідний договір. 

Отже, рішеннями від 26.06.2007 № 930/1591 та від 02.12.2008 № 1051/1051  

Київська міська рада надала КП «Київтранспарксервіс» виключне (ексклюзивне) право 

надавати послуги з надання права на експлуатацію, утримання та облаштування спеціально 

обладнаних паркувальних майданчиків у м. Києві суб’єктам господарювання, які виявили 

бажання здійснювати діяльність на відповідному ринку. 

Загальні висновки щодо визначення монопольного (домінуючого) становища  

Відповідно до частини першої статті 12 Закону України «Про захист економічної 

конкуренції» суб’єкт господарювання займає монопольне (домінуюче) становище на ринку 

товару, якщо: 

- на цьому ринку у нього немає жодного конкурента; 

- не зазнає значної конкуренції внаслідок обмеженості можливостей доступу інших 

суб’єктів господарювання щодо закупівлі сировини, матеріалів та збуту товарів, наявності 

бар’єрів для доступу на ринок інших суб’єктів господарювання, наявності пільг чи інших 

обставин. 
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Таким чином, КП «Київтранспарксервіс» у період з лютого 2021 року по січень  

2023 року займало монопольне (домінуюче) становище на ринку послуг з надання права  

на експлуатацію, утримання та облаштування спеціально обладнаних паркувальних 

майданчиків у м. Києві, оскільки на цьому ринку не мало жодного конкурента. 

 

Листом від 08.06.2021 № 053/05-2477 (вх. Відділення від 15.06.2021 № 60-01/3294) 

КП «Київтранспарксервіс» повідомило, що відповідно до статті 6 Цивільного кодексу 

України сторони є вільними в укладенні договору, виборі контрагента та визначенні  

умов договору з урахуванням вимог цього кодексу, інших актів цивільного законодавства, 

звичаїв ділового обороту, вимог розумності та справедливості. 

З огляду на скасування Рішення КМР № 184/6840 та, відповідно, обов’язковості 

застосування системи електронних торгів при укладанні договорів про передачу прав  

на експлуатацію майданчиків для паркування, у період з лютого 2021 року по квітень  

2021 року Підприємство здійснювало продаж прав на експлуатацію майданчиків для 

паркування транспортних засобів у м. Києві: 

- із застосуванням електронної системи «ProZorro.Продажі» укладено  

2 договори; 

- без застосування електронної системи «ProZorro.Продажі», тобто за 

результатами розгляду листів (заявок) від контрагентів, укладено 79 договорів. 

Листом від 26.09.2022 № 053/05-2325 (вх. Відділення від 29.09.2022 № 60-01/1695) 

КП «Київтранспарксервіс» повідомило, що у період з травня 2021 року по серпень  

2022 року Підприємство здійснювало продаж прав на експлуатацію майданчиків для 

паркування транспортних засобів у м. Києві:  

- із застосуванням електронної системи «ProZorro.Продажі» укладено  

9 договорів; 

- без застосування електронної системи «ProZorro.Продажі», тобто за 

результатами розгляду листів (заявок) від контрагентів, укладено 231 договір. 

При цьому, КП «Київтранспарксервіс» зазначило, що не розміщувало у вільному 

доступі, зокрема в мережі Інтернет, інформацію про наміри Підприємства з продажу  

прав на експлуатацію майданчиків для паркування транспортних засобів. Суб’єкти 

господарювання, які бажають здійснювати діяльність у сфері надання платних послуг  

з паркування самостійно проводять моніторинг паркувального простору м. Києва, 

опрацьовують таблицю 1 додатка № 5 до Рішення КМР № 242/5629 та, у разі необхідності, 

звертаються до Підприємства з листами щодо укладання господарських договорів. 

Листом від 11.11.2022 № 053/05-2924 (вх. Відділення від 14.11.2022 № 60-02/2074) 

КП «Київтранспарксервіс» повідомило, що нормативно-правовий документ (наказ, 

рішення, розпорядження тощо), яким чітко визначено в яких випадках при здійсненні 

продажу прав на експлуатацію майданчиків для паркування транспортних засобів у м. Києві 

застосовується система електронних аукціонів «ProZorro.Продажі» або розгляд листів 

(заявок) контрагентів, у Підприємства наразі відсутній. 

Також, КП «Київтранспарксервіс» зазначило, що ним створена робоча група для 

розробки єдиного підходу розгляду заяв контрагентів стосовно укладання господарських 

договорів на експлуатацію майданчиків для паркування транспортних засобів у м. Києві, 

встановлення чіткого та прозорого алгоритму та правил. 

За результатами опрацювання можливо вирішення питання продажу прав на 

експлуатацію майданчиків для паркування транспортних засобів у м. Києві виключно через 

систему електронних аукціонів «ProZorro.Продажі». 

Листом від 12.01.2023 № 053/05-134 (вх. Відділення від 13.01.2023 № 60-01/159)  

КП «Київтранспарксервіс» повідомило, що у період з вересня по листопад 2022 року 

Підприємство здійснювало продаж прав на експлуатацію майданчиків для паркування 

транспортних засобів у м. Києві:  

- із застосуванням електронної системи «ProZorro.Продажі» укладено  

0 договорів; 

- без застосування електронної системи «ProZorro.Продажі», тобто за 

результатами розгляду листів (заявок) від контрагентів, укладено 6 договір. 
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Також, КП «Київтранспарксервіс» зазначило, що станом на дату надання  

відповіді Підприємством та/або Київською міською радою не прийнято нормативно-

правовий документ, яким чітко визначено в яких випадках при здійсненні продажу  

прав на експлуатацію майданчиків для паркування транспортних засобів у м. Києві 

застосовується система електронних аукціонів «ProZorro.Продажі» або розгляд листів 

(заявок) контрагентів. 

 

Щодо обставин (критеріїв), за яких у період з лютого 2021 року по січень 2023 року  

КП «Київтранспарксервіс» обирало продаж прав на експлуатацію майданчиків для 

паркування транспортних засобів у м. Києві із застосуванням системи електронних 

продажів «ProZorro.Продажі», а за яких - за результатами розгляду листів (заявок) від 

контрагентів Підприємство листом від 12.01.2023 № 053/05-134 повідомило наступне. 

У випадку позитивної співпраці з контрагентом за попередніми договорами  

та/або відсутності у контрагента судових справ, які свідчать про його недобросовісність  

або наявність податкового боргу, КП «Київтранспарксервіс» укладало договори  

на експлуатацію майданчиків для паркування транспортних засобів у м. Києві за 

результатами розгляду листів (заявок) від контрагентів. У такому разі ініціатором  

були контрагенти, які звертались до Підприємства щодо укладання відповідного  

договору. 

У всіх інших випадках, КП «Київтранспарксервіс» здійснювало продаж прав на 

експлуатацію майданчиків для паркування транспортних засобів у м. Києві через систему 

«ProZorro.Продажі». У такому разі ініціатором виступало Підприємство.  

При цьому, за інформацією КП «Київтранспарксервіс», у період з лютого 2021 року 

по січень 2023 року до Підприємства не надходило по 2 та більше листа (заявки) 

контрагента на певний майданчик для паркування транспортних засобів у м. Києві. 

Разом з тим, необхідно зазначити, що наразі не врегульовано порядок (конкурсні 

умови, заявочний принцип) визначення (обрання) суб’єкта господарювання, з яким 

оператор укладає договір щодо організації та експлуатації паркувальних майданчиків. 

Також, наразі відсутній нормативно-правовий документ, яким чітко визначено: 

порядок продажу КП «Київтранспарксервіс» прав на експлуатацію майданчиків для 

паркування транспортних засобів у м. Києві за результатами розгляду листів (заявок)  

від контрагентів і відповідальність за його недотримання, а також обставини (критерії)  

обрання того чи іншого способу продажу вказаних прав, на відміну від продажу таких прав 

через систему «ProZorro.Продажі». 

Так, загальні вимоги, правила та єдиний порядок ведення роботи при підготовці  

та відборі майданчиків з наступним застосуванням системи «ProZorro.Продажі» для 

продажу іншим суб’єктам господарювання прав на експлуатацію майданчиків для 

паркування КП «Київтранспарксервіс» встановлено Положенням про порядок реалізації 

прав на експлуатацію майданчиків для паркування із застосуванням електронних  

торгів в Підприємстві, затвердженим наказом КП «Київтранспарксервіс» від 09.10.2020 

№ 104. 

Правові відносини, що виникають, чи можуть виникнути між адміністратором, 

організатором, операторами, користувачами та учасниками в процесі проведення 

електронних аукціонів в системі «Prozorro.Продажі» регулюються Регламентом роботи 

електронної торгової системи Prozorro.Продажі ЦБД2 щодо проведення електронних 

аукціонів з продажу/надання в оренду майна (активів)/передачі права, затвердженим 

наказом ДП «Прозорро.Продажі» від 09.07.2018 № 8 (із змінами). 

Наведені обставини, створюють для КП «Київтранспарксервіс» можливість 

обмеження доступу інших суб’єктів господарювання (конкурентів Підприємства) на ринок 

надання послуг із користування місцями платного паркування транспортних засобів 

(майданчиками для паркування) у м. Києві та, як наслідок, конкуренції на цьому ринку. 

Також варто звернути увагу на те, що єдиною підставою для визнання Постановою  

Шостого апеляційного адміністративного суду від 05.03.2020 у справі № 640/13838/19 

Рішення КМР № 184/6840 протиправним та нечинним є порушення Київською міською 

радою процедури прийняття такого рішення, встановленої Законом України «Про засади 
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державної регуляторної політики у сфері господарської діяльності» (відсутній аналіз 

регуляторного впливу та проект регуляторного акта не був оприлюднений). 

При цьому, аналіз Рішення КМР № 184/6840 на предмет дотримання вимог 

законодавства про захист економічної конкуренції в рамках справи № 640/13838/19 

судовими органами не здійснювався. 

 

Як зазначалося вище, вступ на ринок надання послуг із користування місцями 

платного паркування транспортних засобів (майданчиками для паркування) у м. Києві 

адміністративно обмежений необхідністю укладання суб’єктами господарювання, які 

виявили бажання працювати на вказаному ринку, договору з Підприємством про надання 

для експлуатації майданчика для паркування. 

Відсутність належних (конкурентних) умов відбору суб’єктів господарювання для 

здійснення експлуатацію майданчиків для паркування транспортних засобів у м. Києві (в 

тому числі внаслідок незастосування системи електронних продажів «ProZorro.Продажі»), 

призводить до неможливості забезпечення ефективного та прозорого здійснення продажу 

прав на експлуатацію майданчиків для паркування, створення конкурентного середовища 

та розвитку добросовісної конкуренції у цій сфері. 

Так, до негативних наслідків продажу КП «Київтранспарксервіс» прав на 

експлуатацію майданчиків для паркування транспортних засобів у м. Києві за результатами 

розгляду листів (заявок) від контрагентів можна віднести, зокрема: 

- відсутність змагання між конкурентами за отримання такого права на один й той 

самий майданчик (та, відповідно, можливості об'єктивно впливати на результат); 

- неможливість здійснення моніторингу будь-яких питань, пов'язаних з продажем 

прав на експлуатацію таких майданчиків (середні ціни продажу, перелік вже проданих  

прав та які Підприємство планує продати найближчим часом, кількість поданих заявок  

на один майданчик, тощо); 

- відсутність механізму оскарження результатів розгляду таких листів (заявок). 

Наведені дії Підприємства були б неможливими за умови наявності значної 

конкуренції на відповідному ринку, адже в такому випадку споживачі мали б можливість 

обирати між кількома продавцями таких товарів та, у разі ущемлення їх інтересів, обрали  

б іншого продавця. 

У випадку ж відсутності конкуренції на відповідному ринку та, як наслідок, 

відсутності у споживачів КП «Київтранспарксервіс» альтернативи щодо придбання прав  

на експлуатацію майданчиків для паркування транспортних засобів у м. Києві інакше,  

ніж у Підприємства, зазначені дії можуть призвести до обмеження конкуренції на ринку 

послуг із користування місцями платного паркування транспортних засобів (майданчиками 

для паркування) у м. Києві. 

Відповідно до статті 1 Закону України «Про захист економічної конкуренції» 

економічна конкуренція (конкуренція) – змагання між суб’єктами господарювання  

з метою здобуття завдяки власним досягненням переваг над іншими суб’єктами 

господарювання, внаслідок чого споживачі, суб’єкти господарювання мають можливість 

вибирати між кількома продавцями, покупцями, а окремий суб’єкт господарювання  

не може визначати умови обороту товарів на ринку. 

Під обмеженням конкуренції розуміється настання (можливість настання) таких 

наслідків, що полягають у зміні об’єктивно існуючих факторів, які обумовлюють 

інтенсивність конкуренції, тобто можливість учасників ринку конкурувати між собою  

на відповідних ринках.  

Внаслідок змін у стані конкуренції створюються менш або більш сприятливі умови 

конкуренції для окремих суб’єктів господарювання, в той час як для інших суб’єктів 

господарювання - учасників ринку ці умови залишаються незмінними. 

Згідно із статтею 3 Закону України «Про Антимонопольний комітет України» 

основним завданням Антимонопольного комітету України є участь у формуванні та 

реалізації конкурентної політики, зокрема, в частині здійснення державного контролю  

за дотриманням законодавства про захист економічної конкуренції на засадах рівності 

суб'єктів господарювання перед законом та пріоритету прав споживачів, запобігання, 
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виявлення і припинення порушень законодавства про захист економічної конкуренції.  

Відповідно до частини першої статті 13 Закону України «Про захист економічної 

конкуренції» зловживанням монопольним (домінуючим) становищем на ринку є дії чи 

бездіяльність суб’єкта господарювання, який займає монопольне (домінуюче) становище 

на ринку, що призвели або можуть призвести до недопущення, усунення чи обмеження 

конкуренції, або ущемлення інтересів інших суб’єктів господарювання чи споживачів,  

які були б неможливими за умов існування значної конкуренції на ринку. 

Відповідно до частини першої статті 46 Закону України «Про захист економічної 

конкуренції» органи Антимонопольного комітету України мають право надавати 

рекомендації органам влади, органам місцевого самоврядування, органам адміністративно-

господарського управління та контролю, суб’єктам господарювання, об’єднанням стосовно 

припинення дій, які містять ознаки порушення законодавства про захист економічної 

конкуренції, усунення причин виникнення цих порушень і умов, що їм сприяють, а у разі, 

якщо порушення припинено, - щодо вжиття заходів для усунення наслідків цих  

порушень.  

Таким чином, дії КП «Київтранспарксервіс», які полягають в укладанні  

договорів про надання для експлуатації майданчиків для паркування із суб’єктами 

господарювання, що виявили бажання здійснювати експлуатацію майданчиків для 

паркування транспортних засобів у м. Києві, без застосування конкурентних умов відбору 

таких суб’єктів господарювання, містять ознаки порушення, передбаченого пунктом 2 

статті 50 та частиною першою статті 13 Закону України «Про захист економічної 

конкуренції», у вигляді зловживання монопольним (домінуючим) становищем на ринку 

послуг з надання права на експлуатацію, утримання та облаштування спеціально 

обладнаних паркувальних майданчиків у м. Києві, що може призвести до обмеження 

конкуренції на ринку послуг із користування місцями платного паркування транспортних 

засобів (майданчиками для паркування) у м. Києві, яке було б неможливим за умов  

існування значної конкуренції на ринку. 

 

Враховуючи вищевикладене, з метою припинення дій, які містять ознаки порушення 

законодавства про захист економічної конкуренції, усунення причин виникнення цього 

порушення і умов, що йому сприяють, на підставі статті 46 Закону України «Про захист 

економічної конкуренції», керуючись статтею 14 Закону України «Про Антимонопольний 

комітет України», адміністративна колегія Північного міжобласного територіального 

відділення Антимонопольного комітету України надає наступні обов’язкові для розгляду 

 

РЕКОМЕНДАЦІЇ: 
 

Комунальному підприємству «Київтранспарксервіс» («Інформація, доступ до  

якої обмежено, ідентифікаційний код юридичної особи «Інформація, доступ до якої 

обмежено) припинити дії, які містять ознаки порушення, передбаченого пунктом 2  

статті 50 та частиною першою статті 13 Закону України «Про захист економічної 

конкуренції», шляхом запровадження процедури укладання договорів про надання для 

експлуатації майданчиків для паркування із суб’єктами господарювання, що виявили 

бажання здійснювати експлуатацію майданчиків для паркування транспортних засобів у  

м. Києві, виключно на підставі проведення прозорого (відкритого) конкурентного відбору 

таких суб’єктів господарювання (електронний аукціон, конкурс тощо). 

Про результати розгляду рекомендацій письмово повідомити Північне міжобласне 

територіальне відділення Антимонопольного комітету України у місячний строк з дня  

їх отримання, із наданням підтвердних документів. 

 

Відповідно до частини другої статті 46 Закону України «Про захист економічної 

конкуренції» рекомендації органів Антимонопольного комітету України підлягають 

обов’язковому розгляду органами чи особами, яким вони надані.  

Звертаємо увагу, що відповідно до частини третьої статті 46 Закону України «Про 

захист економічної конкуренції» за умов виконання положень рекомендацій у разі, якщо 
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порушення не призвело до суттєвого обмеження чи спотворення конкуренції, не завдало 

значних збитків окремим особам чи суспільству та вжито необхідних заходів для усунення 

наслідків порушення,  провадження у справі про порушення законодавства про захист 

економічної конкуренції не розпочинається, а розпочате провадження закривається. 

 

 

 

Голова адміністративної колегії -  

голова відділення      О. ХМЕЛЬНИЦЬКИЙ 
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